
* Volilna reforma v gosposki zbornici. 21. dan de
cembra 1906. leta ostane v zgodovini avstrijske notranje politike 
neizbrisno zapisan. Tega dne je namreč gosposka zbornica ob 
četrt na 12. uro ponoči sklenila generalno debato o volilni re
formi, in ob lltH uri je ta zbornica v drugem in tretjem branju 
sprejela volilno reformo, kakor jo je sprejela glede volilnih okrožij 
poslanska zbornica. O premembi državuozborskega volilnega reda 
pa si je pridržala toliko časa odobreuje, da poslanska zbornica 
sprejme »numerus clausus". 

* Zasedanje državnega zbora bo zaključeno s prestolnim 
govorom, nakar odide cesar v Prago, kjer ostane dlje časa. 

* Nova vojaška koncesija Madjarom. Vojno mini
strstvo je odredilo, da se uvede madjarščiua kot polkovni jezik 
v vse polke in oddelke na Ogrskem. Izvzeti so le štirje polki, 
v katerih so sami Slovani, oziroma Rutnuni. 

* Ameriške finance. Državni zakladničar Zedinjenih držav 
Shaw je predložil kongresu letno poročilo, ki pove, da so zna
šali dohodki v preteklem letu, ki se je zakliučilo s 30 junijem, 
762,386.904 dolarje, izdatki pa 736,717.582 dolarjev, tako da 
je bilo p r e b i t k a 25,669 322 d o l a r j e v , dočim je bilo 
v lanskem letu 23,004.228 dolarjev primaujklaja. 

* Vojna organizacija na Japonskem. Japonsko mini
strstvo je sklenilo, postaviti v proračun leta 1907. kredit za 
vrnitev dveh divizij iz Mandžurije in Koreje in za us t ano 
vi tev dveh novih div iz i j . Obenem razglaša ministrstvo, 
da se vojaška s lužba s k r a j š a na dve le t i . 

* črna gora. V narodni skupščini je stavila skupina 40 
poslancev predlog, naj se prenese kuezeva rezidenca iz Cetinja 
v Danilovgrad. Ta predlog je v resnici izraz narodne želje, zakaj 
Oetinje stoji popolnoma v strani vsega prometa, da bi moralo 
takoj propasti, ako se dvor in državni uradi preselijo drugam. 

Politiški pregled. 



Vzdržuje se ta umetna rezidenca za drag denar davkoplačevalcev, 
ne da bi se moglo vkljub vsem žrtvam razviti v mestu pravo 
življenje in produktivno delo. V interesu črne gore same bi bilo 
želeti, da dvor in vlada predlog sprejmeta ter da se prenese re
zidenca iz mrtvega Cetinja v drugo mesto, ki so mu že od na
rave dani pogoji gospodarskega razvoja. 

* Nemčija. Razpust državnega zbora je ves narod silno 
razburil. Vse stranke se gibljejo in pripravljajo za bodoče vo
litve. Vse čuti, da se je začel boj proti absolutizmu, boj proti 
dvorski kamarili, ki je dosedaj neomejeno vladala v državi, če
prav se je navidezno držala konstitucijonalnih oblik. 

* Francija. Boj med cerkvijo in državo se je pričel. 
Cerkev stoji neupogljivo na svojem stališču ter se odločno brani 
priznati novi zakon. Vlada s svoje strani zahteva, da se mora 
vsak francoski državljan pokoriti v državi veljavnim zakonom. 
Ker je konkordat s papežem odpovedan, je vlada poslala posla
nika papeževega dvora čez mejo, vzela palačo nuncjature v svojo 
oskrbo in uradno konfiscirala vse listine, ki so bile tam zbrane. 
Klerikalci so mislili, da bodo po 11. decembru nastale večje 
zmešnjave v deželi, to se pa ni zgodilo, ker je verski indiferen
tizem prevelik. Mislili so tudi, da bode nastala zaradi ločitve 
cerkve in države na Francoskem nova narodna cerkev, ki se 
bode popolnoma ločila od Rima. Tudi to se bo pač težko ures
ničilo. Večina škofov je že zapustila svoje palače, o katerih je 
državno oblastvo sestavilo inventar ter vse prevzelo v svojo oskrbo. 
Vatikan stoji trdno na svojem prepričanju, da se katoliška cerkev 
ne sme za nobeno ceno ukloniti zakonski naredbi, ki zahteva, 
naj se shodi vernikov v cerkvah smatrajo kot politiški shodi. 
Vatikan trdi, da božja služba ni shod, ampak božja služba, ki 
se je mora vsak katoličan udeležiti. Tudi naredbi, da bi morala 
cerkev državnim oblastim naznaniti ime vsakoga, kogar hoče 
imenovati župnikom, se papež odločno upira, zato ni upanja, da 
bi se razpor med Rimom in republikansko vlado francosko kmalo 
ublažil. 

* Anglija. Vojni minister je izdelal načrt o organizaciji 
narodne vojske, ki naj bi stopila na mesto sedanje vojske, ob
stoječe iz najetih, plačanih vojakov. Po teh načrtih bi trajala 
redna vojaška služba dve leti. Rekrutirala bi se po večini iz na
rodne vojske prostovoljcev. 


